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шої клініки. У контрольну групу увійшло 40
(59,7 %) хворих, у яких міжкишковий анастомоз
(n=31) або стому (n=9) було виконано за стандарт-
ною методикою при первинній операції.

Результати. У контрольній групі частота після-
операційних ускладнень становила 45 % (18 хво-
рих), летальність — 22,5 %. Частота післяоперацій-
них ускладнень в основній групі 18,5 % (5 хворих),
летальність — 3,7 %.

Висновки. Таким чином, дотримуючись такти-
ки програмованих релапаротомій з застосуванням
передопераційної підготовки за методикою нашої
клініки, нам вдалося знизити ризик післяоперацій-
них ускладнень на 26,5 %, госпітальну летальність
— на 16,94 %.

ВІДНОВЛЕННЯ БЕЗПЕРЕРВНОСТІ
КИШЕЧНИКУ У ПОРАНЕНИХ
З ІЛЕО- ТА КОЛОСТОМАМИ
Ісмаілов Г. Т., Зонаріс М. В.,

Фам Нгок Фіонг Ян
Одеський національний медичний університет,

Одеса, Україна

Актуальність проблеми. Частота ушкоджень
товстої кишки серед проникних поранень живота
в сучасних військових конфліктах становить
52,7 %, за даними АТО — 20,2 %, при цьому рі-
вень летальності — 26,7 %. Нерідко первинні
операційні втручання закінчуються формуванням
ілео- або колостом.

Матеріали та методи. Проведено аналіз хірур-
гічного лікування 36 пацієнтів з ілео- та колосто-
мами, які в минулому були прооперовані з приво-
ду вогнепальних поранень живота з ушкодження-
ми ободової та прямої кишок.

Результати та їх обговорення. Ілеостома була
у 2 (5,6 %) пацієнтів, колостома за типом двостов-
бурового anus preaternaturalis — у 28 (77,8 %), од-
ностовбурова кінцева колостома — у 6 (16,6 %).
Ілеостоми ліквідували шляхом резекції тонкої киш-
ки через проекційний мінідоступ з формуванням
тонко-тонкокишкового анастомозу «бік-у-бік»
через 4–8 тиж. після стихання перитоніту. Дво-
стовбурову колостому у 17 пацієнтів закривали
шляхом резекції у 3/4 за Мельниковим (47,2 %), у
6 — резекції у 3/4 за Мельниковим в комбінації
з алогерніопластикою параколостомічної грижі
“sub lay” (16,6 %); 4 — виконані лапаротомія, віс-
цероліз, резекція ділянки кишки зі стомою з фор-
муванням анастомозу (11,2 %); 4 (11,2 %) — після
обструктивних резекцій, виконали лапаротомію та
відновлення безперервності ободової кишки шля-
хом формування товсто-товстокишкового анасто-
мозу, 3 (8,4 %) — застосували лапароскопічні ме-
тодики. Ускладнення спостерігались у 4 (11,2 %)
пацієнтів, які вдалося усунути консервативними
заходами.

Висновки. Відновлення безперервності кишеч-
нику дозволяє значно покращити функціональні
результати та якість життя. Відновлення безпе-
рервності тонкої кишки у пацієнтів з ілеостомами
та двостовбуровими колостомами виконували че-

рез 4–8 тиж. після стихання перитоніту. Ліквідацію
колостомами виконували через 3 міс. після стихан-
ня перитоніту.

СПОСІБ МОДЕЛЮВАННЯ
АНАТОМІЧНОЇ БУДОВИ ПЕЧІНКИ

ТА ЙОГО ПРАКТИЧНЕ ЗАСТОСУВАННЯ
Фам Нгок Фіонг Ян, Зонаріс М. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Актуальність. Хірургія печінки у зв’язку з ве-
ликою крововтратою, високою частотою усклад-
нень та летальністю до початку 80-х рр. ХХ ст.
вважалась майже неможливою. Останніми роками
поповнилися знання хірургічної анатомії печінки
та покращились технічне забезпечення операцій,
у зв’язку з цим можливості втручань на печінці
значно розширились.

Мета дослідження: розробити оригінальний
спосіб моделювання хірургічної анатомії печінки
для його практичного використання.

Матеріали та методи. Проведено моделювання
анатомічної будови печінки із застосуванням са-
мотвердіючої пластмаси «Протакрил-М». Поро-
шок протакрилу підфарбовувався зеленим, черво-
ним, синім та блакитним барвниками. Порошок
змішувався зі спеціальною рідиною та за допомо-
гою шприца Жане вводився (в залежності від ко-
льору) в загальну жовчну протоку, загальну печін-
кову артерію, ворітну вену та в печінкові вени.
Після застигання пластмаси (через 24 год) препа-
рат занурювався у 85 % розчин ортофосфорної
кислоти до повного розчинення тканин печінки.
Після цього препарат промивали проточною во-
дою та висушували.

Результати. За допомогою застосування оригі-
нального способу моделювання хірургічної анато-
мії печінки вдалося сконструювати судинно-секре-
торну структуру органа.

Висновки. Вдосконалення методів вивчення
анатомічної будови печінки дозволяє розширити
обсяг хірургічних втручань при захворюваннях та
пораненнях печінки.

РОЛЬ ПРОГРЕСУЮЧОГО ЗАПАЛЕННЯ
СТІНКИ ЖОВЧНОГО МІХУРА

У ПЕРФОРАЦІЇ ЖОВЧНОГО МІХУРА
ТА ПЕРИТОНІТУ У ПАЦІЄНТІВ
З ГОСТРИМ ХОЛЕЦИСТИТОМ

Кравець К. В., Волков В. Б.
Одеський національний медичний університет,

Одеса, Україна
Актуальність. Гострий перфоративний холецис-

тит (ГПХ), ймовірно, є найсерйознішою добро-
якісною патологією жовчного міхура з високими
показниками захворюваності та смертності. При-
чина ГПХ не була повністю зрозумілою, ГПХ є
ускладненням прогресуючого запалення жовчно-
го міхура.

Мета: вивчення ступеня запалення жовчного
міхура у пацієнтів з ГПХ.
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